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Aanleiding 

Hierbij treft u de beantwoording aan van de Kamervragen van de leden van der 

Hoeff en Crijns (beiden PVV) aan de minister voor Primair en Voortgezet 

Onderwijs en de staatssecretaris van Volksgezondheid Welzijn en Sport over het 

bericht 'Zorgen bij kinderombudsman’: Steeds meer kinderen gaan niet naar 

school'. 

Geadviseerd besluit 

Na uw akkoord en ondertekening worden de antwoorden aan de Tweede Kamer 

verstuurd. U antwoord mede namens de staatssecretaris van VWS.  

Kernpunten 

In uw beantwoording geeft u aan dat: 

• Inmiddels met de kinderombudsman gesproken heeft om de zorgen 

verder te bespreken. 

• Het is niet goed als je niet naar school kunt omdat je bijvoorbeeld 

langdurig ziek bent, op school overprikkeld raakt of niet voldoende wordt 

uitgedaagd.  

• Daarnaast gaat het om een grotere groep dan de cijfers laten zien, zoals 

leerlingen die geoorloofd niet op school zijn, bijvoorbeeld vanwege ziekte 

of mentale problemen. Deze leerlingen hebben ook recht op onderwijs. 

• Het een taai probleem is, waar diverse (maatschappelijke) redenen onder 

liggen.  

• We samen met scholen, samenwerkingsverbanden en gemeenten hard 

werken om ervoor te zorgen dat geen kind meer onnodig thuiszit. 

• Er wordt gewerkt aan diverse maatregelen zoals het wetsvoorstel 

terugdringen verzuim, meer maatwerkmogelijkheden voor leerlingen en 

het actieprogramma “Digitale School”. 

• Wanneer ouders er desondanks met de school of het 

samenwerkingsverband  niet uitkomen zijn er nog andere partijen die 

bijdragen aan het vinden van een passende plek. Daarom subsidieert 

OCW Gedragswerk en de Onderwijsconsulenten. Dit zijn onafhankelijke 

partijen die naast het kind en de ouders gaan staan. Met als doel weer 

een passende plek voor het kind te vinden.  

• We gestart zijn met een wetstraject om digitaal afstandsonderwijs en de 

mogelijkheden van de onderwijszorgarrangementen volwaardig onderdeel 

van het stelsel van passend onderwijs te maken. 
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Toelichting 

• De antwoorden op de vragen met betrekking tot residentieel onderwijs 

zijn afgestemd met de staatsecretaris van VWS. 

• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van de brief van de 

Kinderombudsman die u op 12 april heeft ontvangen in de aanloop naar 

het debat Passend Onderwijs van 28 mei.  

• Ook stuurt u een schriftelijke reactie op de brief naar de 

Kinderombudsman (met een afschrift van de brief naar de Tweede 

Kamer). 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 

 

 




